



Nr. 6294 / 15.02.2022



Aprob,

Primar

Georghe Sucaciu

Raport privind stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție (S.N.A.) la nivelul UAT – Municipiul Făgăraș în anul 2021

1. Introducere

Activitatea UAT municipiul Făgăraș a vizat, în anul 2021, consolidarea calității serviciilor publice și dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenței, legalității și supremației interesului public atât la nivelul primarului municipiului Făgăraș, cât și la nivelul aparatului de specialitate al acestuia.

2. Activități realizate

Având în vedere HG nr. 583/2016 privind aprobarea Strategiei Naționale Anticorupției pe perioada 2016-2020, a seturilor de indicatori de performanță, a riscurilor asociate obiectivelor și măsurilor din strategie și a surselor de verificare, a inventarului măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției, a indicatorilor de evaluare, precum și a standardelor de publicare a informațiilor de interes public.

Prin Dispoziția primarului nr. 2008/2016 s-a stabilit coordonatorul și a grupul de lucru pentru implementarea Strategiei Naționale Anticorupție la nivelul UAT Municipiul Făgăraș pentru perioada 2016-2020.

Grupul de lucru a fost constituit pentru identificarea vulnerabilităților și activităților cu risc de corupție, colectarea datelor pentru a putea identifica problemele reale precum și soluțiile acestora, redactarea raportului de evaluare a riscurilor și vulnerabilităților la corupție și a măsurilor de remediere a acestora.

Au fost analizate principalele atribuții ale UAT Municipiul Făgăraș în acord cu numărul estimate de beneficiari și cu bugetul alocat și au fost stabilite atribuțiile cele mai vulnerabile din perspective competenței exclusive, a puterii de a lua decizii și răspunderii. Pentru atribuțiile vulnerabile au fost stabilite amenințările și măsurile de remediere, fiind finalizată analiza de riscuri și vulnerabilități.

UAT Municipiul Făgăraș, în calitate de autoritate cu rol de a asigura respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor consiliului local și de a dispune măsurile necesare pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ la nivelul unității administrativ-teritoriale, își asumă valorile fundamentale și principiile promovate de către Strategia Națională Anticorupție pe perioada 2016-2020, recunoaște importanța obiectivelor Strategiei Naționale Anticorupție pentru perioada 2016-2020,

precum și a mecanismului de monitorizare a acestora și sprijină principiile și obiectivele Strategiei Naționale Anticorupție și asumându-și îndeplinirea măsurilor specifice ce țin de competența exclusivă a unității administrativ-teritoriale,

Eficientizarea activităților în vederea asigurării și îmbunătățirii accesului la informații de interes ăublic sunt concretizate în publicarea de informații conform Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informații de interes public.

Asigurarea respectării prevederilor privind accesul la informații de interes public și a celor privind transparența procesului decizional s-a publicat pe pagina de internet a instituției la secțiunea Monitorul Oficial Local a documentelor de ședință a Consiliului Local, și a situațiilor financiare ale instituției.

Implementarea codului de conduită pentru evitarea situațiilor de incompatibilitate, conflict de interese, neregulilor și a suspiciunilor de fraudă de către personalul instituției.

Asigurarea respectării normelor și a prevederilor legale în organizarea recrutării și susținerea examenelor/concursurilor de promovare.

Asigurarea respectării normelor și a prevederilor legale în procesul de evaluare a personalului.

În data de 09.12.2019 s-au desfășurat două activități de prevenire sub forma unor sesiuni de informare anticorupție de către D.G.A. adresate atât personalului ce deține funcții de conducere cât și personalului ce dețin funcții de execuție din cadrul UAT Municipiul Făgăraș astfel: aparatul de specialitate al primarului Municipiului Făgăraș, Poliția Locală Făgăraș, Direcția de asistență socială Făgăraș, Muzeul Țării Făgărașului, Casa Municipală de Cultură Făgăraș, Serviciul de Evidența a persoanei în total 142 de persoane, în care au fost distribuite afise și materiale promoționale și video proiecție.

3. Incidente de integritate și măsuri de remediere

Nu e cazul.

4. Bune practice

La nivelul UAT municipiul Făgăraș

- nu au fost semnalate fapte de anticorupție
- se adoptă toate măsurile necesare pentru evitarea situațiilor de conflict de interese și incompatibilități, precum și pentru considerarea interesului public mai presus de orice alt interes, în acord cu respectarea principiului transparenței procesului decizional și accesului neîngrădit la informațiile de interes public;

- se susține și promovează implementarea cadrului legislativ anticorupție ce vizează, în principal, prevenirea corupției în instituțiile publice, creșterea gradului de educație anticorupție, combaterea corupției prin măsuri administrative, aprobarea planurilor de integritate și dezvoltarea sistemului național de monitorizare a SNA.

5. Dificultăți întâmpinate

Nu au fost întâmpinate dificultăți

6. Alte comentarii

Nu e cazul

Întocmit

